

# 54 團體遊行 嗆蔡違承諾

## 送「詐騙集團」匾額 質問「正義轉型」何在

香港文匯報訊 綜合中新社及中央社報道，2016「秋門」昨天下午在民進黨中央黨部前登場，共54個門陣團體集結，訴求「人民要正義、戳破假轉型」，現場還將寫有「詐騙集團」的匾額送給蔡英文。2016工鬥成員郭冠均表示今年主題就是要戳破假的轉型正義，並質問蔡英文正義轉型在哪裡。

每年秋天舉辦的「秋門」遊行昨天下午在民進黨中央黨部前舉行，針對「移工與移民」、「土地迫遷」、「勞工時與過勞」等議題，邀請相關團體發言並提出「秋門」版本的訴求。今年有54個團體參與，但與去年「秋門」不同，採用定點集結方式。昨日的「秋門」活動由移工團體表演揭開序幕，並進行有關移工、土地迫遷、教育議題、勞工議題等宣講，並邀請關心社會議題的樂團穿插表演。

### 轟綠營傾向團圓

郭冠均表示，蔡英文在「大選」時用了許多政治口號宣告「台灣不一樣了」，但是結果呢？政府上任超過半年，「正義轉型在哪裡、點亮了什麼」。

郭冠均指出，不論是什麼議題，都看到了當局的虛偽、看見民進黨傾向資方及財團的作為，今年主題就是要戳破假的轉型正義，人民要的是真正的民主、真正的轉型。「秋門」團體在現場也準備了大型道具，將蔡英文「大選」前所喊出的口號印在大型紙板上，並在活動最後讓所有參與民眾用手指戳破紙板，象徵戳破政府的轉型正義，並將寫有「詐騙集團」的匾額貼在民進黨前的柵欄上送給蔡英文。

針對「秋門」團體集結遊行抗議和批評民進黨政府假的轉型正義，民進黨發言人稱，執政當局各項重要改革方案都持續推動中，民進黨也會協助當局持續與社會各界溝通，回應人民期待。



「秋門」以「人民要正義，戳破假轉型」為主題，昨日在民進黨中央黨部前舉行。中央社

「秋門」團體將寫有「詐騙集團」的匾額送給蔡英文。中央社

## 國民黨裁員再回聘 今與黨工座談

香港文匯報訊 據中央社報道，中國國民黨明年1月底將解僱所有黨工738人再回聘310人，為讓黨工了解人力調整，國民黨將分四區與黨工座談，大台北地區黨工座談今天下午在中央黨部舉行，由行管會主委邱大展主持。

因應「行政院」不當黨產處理委員會追討國民黨黨產，造成黨務運作困難，國民黨已於18日將大量黨產計畫送交台北市政府勞動局。國民黨將解僱所有黨工738人，再重新聘用310人。其中，中央黨部80人，地方黨部230人，估計退休金和黨費需近15億元（新台幣，下同），希望不當黨產委員會能同意支應。有黨工說，黨中央要裁員，但相關細節都沒說明，也不知能否續聘，根本無法安心工作，今天下午一定會參加座談，了解情況。

### 11月薪金尚待洪秀柱拍板

黨產會同意國民黨從永豐銀行賬戶，加上九張支票，還有退租張榮發基金會辦公室的尾款，以及預付五年租金，再加上預付律師費，合計12.5億元支應退休金與黨費。不過，國民黨行管會主委邱大展昨天說，黨產會要國民黨把租金、律師費領出來付黨工退休金，要將國民黨掃地出門，不讓國民黨打官司，「很惡毒」，國民黨不會挪用租金與律師費。至於國民黨11月薪水是否有著落，邱大展表示，11月薪水一定會發，但要發多少，仍待黨主席洪秀柱最後拍板。

## 金門五萬張消費券拚觀光

香港文匯報訊 據中央社報道，金門縣政府為鼓勵遊客蒞臨金門旅遊及刺激消費，推出「2016金彩樂遊消費券」活動，提供五萬張消費券供遊客申請領取。活動持續到明年1月中，消費者反應熱烈，目前發出四萬多張。

觀光處表示，消費券要讓赴金旅遊的旅客享受購物的樂趣，發放消費券是試水溫，如果市場反應良好，未來會繼續推動。金門因為氣候與地理位置關係，每年11月到隔年1月是旅遊淡季。為吸引更多觀光人潮，同時促進地區旅遊商機、活絡產業經濟，提升遊客在旅遊淡季一遊金門意願，金門縣政府「2016金彩樂遊消費券」，以旅遊消費券發放結合業者各項優惠配套方案，提供直接誘因，鼓勵遊客至金門旅遊，創造消費帶動經濟活絡，也提供同業更多元包裝選擇，帶動另一波觀光熱潮。

# 洪：千金散去沒關係 人心最重要

■洪秀柱昨日出席國民黨慶大會時表示，「千金散去沒關係，人心才是最重要。」中央社



香港文匯報訊 綜合中新社及中央社報道，中國國民黨主席洪秀柱昨天表示，「千金散去沒關係，人心才是最重要」，國民黨要喚回人心，有政權才有一切。希望藉由黨慶活動增進中央與地方的意見交流，凝聚更多的團結與向心力。國民黨有做不好的地方，「政黨輪替沒關係，黨有理念最重要」。

洪秀柱當天出席嘉義縣黨部慶祝國民黨建黨122周年黨慶大會時作出上述表示。她呼籲說，最重要的是要靠大家一起愛護這個黨，國民黨愈是面臨危難，同志愈是要團結一致、共同努力。

述表示。她呼籲說，最重要的是要靠大家一起愛護這個黨，國民黨愈是面臨危難，同志愈是要團結一致、共同努力。

### 望國民黨凝聚向心力

當天的國民黨慶大會上，有60年黨齡的退休小學校長特地向洪秀柱獻花。洪秀柱說，國民黨今年122歲，光就國民黨到台灣後這60多年來，對台灣的奉獻、耕耘與貢獻，攤開史冊

述表示。她呼籲說，最重要的是要靠大家一起愛護這個黨，國民黨愈是面臨危難，同志愈是要團結一致、共同努力。

她指出，「千金散去沒關係，人心才是最重要」。國民黨有做不好的地方，在民主政治選舉下被政黨輪替是常態，此刻面對困境，有心最重要；財產雖然被拿走，但志氣最重要；政黨輪替沒關係，黨有理念最重要。

洪秀柱希望，藉由黨慶活動增進國民黨中央與地方的意見交流，凝聚更多的團結與向心力，國民黨要喚回人心，有「政權」才有一切。

# 粵港合作打造VR流動教學車

## 推遠程教學 助2萬山區兒童學才藝

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）港人袁勤欽在探訪活動中發現，粵東西北山區兒童在獲取課餘知識和才藝方面，與珠三角發達城市同齡人相比存在較大差距。為此，他利用學業專長，和另外5名港人利用虛擬現實技術（VR技術）設計出一款多功能流動教學車。目前，粵團省委已與袁勤欽團隊合作，計劃5年投入1,000萬元（人民幣，下同），量產該教學車，幫助粵2萬名山區兒童免費學才藝。

### 走訪山區受觸動

今年32歲的港人袁勤欽，在粵北山區走訪中發現，與珠三角發達城市相比，山區兒童在獲取課餘知識和技能方面存在較大差距。據袁勤欽介紹，粵東西北地區的少年宮不管在設備、人才和獲得資源方面，與廣州、深圳相比均存在嚴重不足。為此，他充分利用自己工業設計的專長，和香港友人一起着手設計一款教學車。

在此期間，粵團省委、省少年宮協會悉袁勤欽團隊的設想，立即與他們取得聯繫，希望雙方共同推動這項公益活動。在此基礎上，粵團省委決定，未來5年募集1,000萬元，啟動「福彩育苗號」流動少年宮工程，為異地務工人員子女、留守兒童、生活困難的少年兒童提供音樂、舞蹈、繪畫、書法等才藝培訓課程。

### 酷車「集裝」多功能

近日，由袁勤欽團隊研發設計的全國首台運

用VR技術實現遠程教學的多功能流動教學車——「福彩育苗號」流動少年宮正式啟用。這是一款以集裝箱為主要載體的教學車，融教室、舞台、圖書館、電影院等多功用於一體，是一款現代化的數字化教學應用平台。據了解，該車車身打開就能聽到動聽的歌聲，觀賞優美的舞蹈，展現其炫酷的舞台魅力；車身關閉，其就轉變成多媒體教室，可進行音樂、舞蹈、數學等素質課程的教學。據介紹，該款教學車整合了發達地區山區才藝教學資源，通過高科技手段教授給山區兒童。粵團省委表示，未來將進一步擴大送教範圍，以最先進的教學模式為粵東西北地區乃至全國的貧困青少年兒童群體提供公益素質教育。

據悉，目前，這款多功能流動教學車正在量產，今後將批量進入粵東西北地區。袁勤欽透露，他的團隊正在研發功能更先進的第二、第三代教學車，希望讓更多貧困地區的兒童學到技藝。



孩子們在遠程教育模式下學習才藝。記者敖敏輝攝



山區兒童通過遠程教育得以接觸到平日難得一見的素質教育項目。記者敖敏輝攝

# 港武鳴華僑回訪廣西 歎僑場新貌

香港文匯報訊 據中通社報道，100名來自「香港武鳴華僑聯誼會」的成員昨日結束了為期5天的「回家看看」參訪行程，返回香港。連日來，年逾半百的參訪團成員們在廣西武鳴僑場深入走訪，回憶青春歲月，感受僑場新貌。

印尼歸僑李錦開是1960年從印尼回國的第一批華僑，來到武鳴僑場後，年僅15歲的他被安排到武鳴中學唸書，完成學業便到僑場工會當幹事，並先後到當地小學和中學任教。李錦開告訴記者，剛回國時受歷史條件限制，僑場生活條件十分艱苦，起初，歸僑們只能居住陳舊的泥屋，並時常遇到停水斷電問題，特別在晚上，到處一片漆黑，沒有娛樂生活。

「當年的武僑人怎麼也不會想到，曾經的僑場會變成如今的都市，成為現代化的工業基地，歸僑僑眷們都可以住上氣派的樓房。」李錦開說，僑場的發展向世界展現了中國改革開放的成果，增強了海外遊子在外奮鬥的信心。

### 昔日歸僑安置地 今成合作新名片

廣西—東盟經濟技術開發區管委會副主任張融健已在武鳴僑場工作了27年，從1989年畢業至今，他見證了僑場發展的主要歷程。據他介紹，武鳴僑場在特殊歷史時期安置了來自印尼、越南、緬甸等9個國家的歸僑12,000多人。近20年來，借中國—東盟博覽會在南寧舉行的東風，僑場已從原來落後的農村，一躍成為國家級開發區，吸引了包括印尼金光、泰國正大、美國波爾等世界500強巨頭在內的270多家公司落戶，逐漸形成以食品加工、生物醫藥、機械製造為優勢的產業發展格局，成為中國—東盟合作的新名片。

# 暨大校慶 港商再捐2千萬助學



暨大110周年校慶活動上，陳丹丹代表經緯集團再捐2,000萬助學。記者胡若璋攝

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報道）暨南大學建校110周年系列活動之名企捐贈儀式日前舉行。暨大校董、多家知名企業代表出席。活動上，香港中國商會創會會長陳丹丹代表其父陳經緯，向暨南大學捐贈2,000萬元（港幣，下同），用於「紫荊創新創業發展輔導」項目。這也是經緯集團去年捐贈2,000萬元支持暨大進行港澳經濟研究之外，再次慷慨助學。

陳丹丹表示，暨大是第一所由國家

創辦的華僑學府，直屬國務院僑辦領導，是廣東名校，面向海外和港澳台培養了大量傑出人才，也是內地與海外華人華僑之間聯繫的重要紐帶。

### 推進「華僑最高學府」建設

據陳丹丹介紹，在她近年擔任香港中國商會創會會長之後，與海外華人華僑打交道增多，未來希望以為內地人才培養、海內外華人華僑的團結交流搭建更多平台。經過110年的發展，暨大獨特的「名校+僑校」戰

略在海內外享有盛譽。她也相信在一帶一路建設中，暨大作為華僑學府將會發揮重大作用。尤其在建設高水平大學的進程中，暨南夢與中國夢的聯繫，將為暨大高水平大學建設戰略提供更多的機遇。

在捐贈現場，暨大校長胡軍對學義舉表示感謝。他說，在三落三起、五次播遷的艱難歷程中，正是因為有來自社會各界的力量，暨大才能一次次涅槃重生，最終成就「華僑最高學府」的美譽。